

## **Lansarea RO-SCUD la BCU „Carol I” – un proiect strategic care marchează aniversarea celor 130 de ani de BCU**

Miercuri, 5 martie 2025, Biblioteca Centrală Universitară „Carol I” a găzduit, la inițiativa Academiei Oamenilor de Știință din România, în parteneriat cu Academia de Studii Economice și Universitatea Națională de Artă Teatrală și Cinematografică „I. L. Caragiale” din București, lansarea oficială a Programului RO-SCUD (Science, Culture, Diplomacy for Romania). Evenimentul s-a desfășurat în Salonul „Carol I” al bibliotecii, având ca parteneri Muzeul Național al Literaturii Române și Universitatea de Medicină și Farmacie „Carol Davila”.

Lansarea Programului RO-SCUD este un moment esențial în consolidarea eforturilor de promovare a științei, culturii și diplomației în peisajul românesc și internațional. Acesta încurajează integrarea noilor tehnologii în procesele educaționale și culturale, adaptarea mesajelor pentru generațiile actuale, precum și formarea de ambasadori economici și culturali capabili să reprezinte valorile românești dincolo de granițe.

Evenimentul a reunit personalități de prestigiu din domeniul științific, cultural și diplomatic, reprezentanți ai audiovizualului, precum și angajați ai Bibliotecii Centrale Universitare „Carol I”.

Moderatorul evenimentului, prof. dr. ing. Doina Banciu, președintele Academiei Oamenilor de Știință din România, a deschis seria alocuțiunilor, subliniind importanța acestui demers interdisciplinar. Conf. univ. dr. Mireille Rădoi, directorul general al Bibliotecii Centrale Universitare „Carol I”, a evidențiat rolul crucial al parteneriatelor strategice în cultivarea elitelor în educație, cultură și diplomație, subliniind că biblioteca este un catalizator activ al dialogului intelectual. Domnia sa a vorbit despre rolul bibliotecii în facilitarea accesului la cunoaștere prin fondul său de carte excepțional, care include manuscrise rare și ediții princeps și accesul la baze de date științifice din toate domeniile.

Lansarea a prilejuit discursurile de excepție susținute de: prof. univ. dr. Nicolae Istudor, rectorul Academiei de Studii Economice, prof. univ. dr. Liviu Lucaci, rectorul Universității Naționale de Artă Teatrală și Cinematografică „I. L. Caragiale”, prof. univ. dr. Viorel Jinga, vicepreședintele Academiei Oamenilor de Știință din România și rectorul Universității de Medicină și Farmacie „Carol Davila”, și prof. univ. dr. Ioan Cristescu, managerul Muzeului Național al Literaturii Române. Aceștia au subliniat necesitatea promovării excelenței în domeniile esențiale pentru dezvoltarea societății, precum și adaptarea patrimoniului cultural la mediile audiovizuale moderne.

„Înscrim evenimentul de lansare a programului RO-SCUD în seria de manifestări dedicate aniversării a 130 de ani de la inaugurarea Fundațiunii Centrale Universitare „Carol I”, instituție fundamentală pentru educația și cultura românească. 14 martie 1895 – încă de la această dată specială și până în prezent, Biblioteca Centrală Universitară continuă să fie un sanctuar al cunoașterii și pune la dispoziția publicului o vastă rezervă de resurse culturale și științifice. Prin inițiative precum RO-SCUD, alături de partenerii noștri, promovăm o viziune integrată asupra educației și culturii. Ne dorim să punem bazele unor colaborări care să genereze proiecte de succes și ne angajăm să promovăm în continuare moștenirea intelectuală și culturală a României”, a declarat Mireille Rădoi, directorul general al Bibliotecii Centrale Universitare „Carol I”.